



**Исторический музей представляет  
художественный проект  
Центрального музея российского  
казачества**

*В День героев Отечества на площадке музея будет представлен проект экспозиции и состоится передача личных вещей казаков-героев СВО*

В 2025 году в Москве откроется новый музей, который станет частью комплекса Государственного исторического музея. Центральный музей российского казачества откроется в старинном особняке в Большом Левшинском переулке, где до революции 1917 года располагалось Дворцовое ведомство. Особняк построен в классическом стиле в конце XVIII - начале XIX вв. и является памятником культурного наследия федерального значения. Угловое здание с протяженными фасадами находится на пересечении Большого Левшинского и Денежного переулков. Это одно из немногих зданий в Москве, сохранивших декоративное оформление, характерное для классицизма начала XIX в. практически без изменений. На боковых фасадах расположены лепные панно с пиками, античным шлемом и амурами. Военная тематика оформления фасадов здания напоминает о том, что здание ранее принадлежало полковнику А.Ф. Ладыженскому. В 1835 году здание было приобретено Московской дворцовой конторой для проживания служащих ведомства. Так, в этом доме жил известный историк, археолог, один из основателей Исторического музея Иван Егорович Забелин, долгое время служивший архивариусом Дворцовой конторы.

*«Специалисты МНРХУ закончили реставрацию фасадов особняка и в настоящее время проводят работы по ремонту помещений внутри здания. Учитывая состояние особняка, реставраторам потребовалось проведение дополнительного комплекса работ и, соответственно, время на их проведение. Поэтому к созданию экспозиции мы планируем приступить в начале следующего года. Но уже готов художественный проект экспозиции, завершается реставрация предметов, которые будут представлены в музее. Помимо экспозиционных залов, планируются оборудовать помещения для работы с детьми, кинозал, музейный магазин», -* говорит Алексей Левыкин, генеральный директор Государственного исторического музея. Общая площадь объекта, с учетом размещения общественных помещений для работы с посетителями и служебных помещений для сотрудников музея – около 1600 м<sup>2</sup>. Планируемая площадь экспозиции – около 400 м<sup>2</sup>.

*«Художественная концепция Центрального музея российского казачества построена на основе символики и визуального языка, отражающего богатое наследие казачьей культуры. Лаконичные формы экспозиционных конструкций, не отвлекающие внимание от экспонатов, сочетаются с активным цветовым решением. Цвета в оформлении музея выбраны не случайно — это традиционные цвета казачьей формы, ставшие узнаваемыми символами. Красный цвет выступает здесь олицетворением мужества, силы и крови, пролитой за свободу, в то время как синий цвет – это мир, верность и преданность. Важным элементом оформления музея является суперграфика. Для создания динамичных графических решений используются образы границы, карты, рассказывающие о роли казаков на пограничье. Различные современные экспозиционные приемы, такие как инсталляции, мультимедийные и интерактивные комплексы способствуют более глубокому погружению в тему и создают многослойный опыт для посетителей. Сочетание традиционных элементов с современными художественными приемами и технологиями создаст уникальное пространство, которое будет не только сохранять культурное наследие, но и привлекать внимание новых поколений. Центральный музей российского казачества – это не только интереснейшие подлинные экспонаты, это современное пространство, которое станет местом для культурного обмена и важным центром культурной жизни, способствующим диалогу между прошлым и настоящим», - говорит Иван Тихонов, генеральный директор Музейной мастерской «Кивеста».*

**9 декабря в 12.00 в здании будущего Центрального музея российского казачества пройдет пресс-брифинг, в рамках которого будет рассказано о ходе реставрационных работ, представлен художественный проект экспозиции будущего музея. Символично, что в День героев Отечества в стенах будущего музея состоится передача комплекса вещей казаков-героев специальной военной операции – Героя России Олега Ликонцева и Героя России (посмертно) Владимира Попова. Также в дар музею будет передана уникальная реликвия - штандарт полковой Уральского казачьего войска образца 1883 года.**

#### **Участники пресс-брифинга:**

**Левыкин Алексей Константинович** – генеральный директор Государственного исторического музея

**Пахомов Алексей Николаевич** – генеральный директор АО МНРХУ

**Тихонов Иван Игоревич** - генеральный директор Музейной мастерской «Кивеста»

**Анненко Валерий Иванович** - войсковой старшина, даритель войскового штандарта Уральского казачьего войска

**В мероприятии планируется участие представителей Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества, Синодального комитета по взаимодействию с казачеством, федеральных органов исполнительной власти, российского казачества и иных заинтересованных организаций.**

**Пресс-брифинг: 9 декабря 2024 г. 12:00**

**В 11.30 для представителей СМИ состоится экскурсия по зданию будущего музея**

**Адрес: Большой Левшинский переулок, 8/1 стр. 1**

**Аккредитация до 18:00 6 декабря 2024 г.  
При себе необходимо иметь паспорт.**